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A budapesti borbély, fodrász és parókakészitő ipartestület, a buda­
pesti borbély- és fodrász betegsegélyző és temetkezési egylet, s 
a budapest fodrászsegédek betegsegélyző pénztárának hivatalos 

„ közlönye.

FODRÁSZOK és BORBÉLYOK SZAKKÖZLÖNYE
b e f i z e t é s i  di j:  

Egész évre 8 K« 
Kél évre A K. 
Negyedévre 2 K, 
Egyes  «7.nm ára 
40 fi11. Kapható a 
kiad óhivatalhau .

Szerkesztősép::
VII., Csengery-utca 26. sz. II. 19.
A lap szellemi részét illető közle­
mények a szerkesztőséghez cim- 

z ondók.

Kiadóhivatal •
VII., VSrösmarty-utca 17. sz

Minden pénzbeli küldeménye^ hí- 
detések, felszólamlások a kiadóh 

vatalhoz intézendők.

Az ipartestület tagjai a lapot díjmentesen kapják.

Közgyűlés.
Az uj városház közgyűlési termében f. hó 14-én 

délután 4 órakor tartotta ipartestületünk rendes évi 
közgyűlését, mely nemcsak rendes, de példás is 
volt és komoly.

Ritkán mondhattuk még a szót, hogy : komoly. 
De most annál erősebben használhatjuk, mert az 
idei közgyűlésünknek lefolyása, elejétől végéig ko­
moly fejtegetése, és komoly megvitatása volt ipa­
runk bajainak, melyek már vészesen fölfalással fe­
nyegetik szakmánkat. A konkurrencia és a piszkos 
verseny ólomsulylyal nehezedik iparunkra. Az üz­
letek aránytalan szaporodása pedig bizonytalanná 
teszi a holnapi kenyeret. Ebből a bajból keresett a 
közgyűlés kibontakozást. Csakhogy ennek gyógyí­
tására — s ezt a közgyűlés is igen jól látta — 
egy radikális gyógyszer van : az ipartörvény módo­
sítása. Sajnos, hogy éppen erre igen kevés remé­
nyünk lehet. Mi kisiparosok, ha nagyon jajgatunk 
éhségünkben, akkor kapunk egy darab — Ígéretet. 
Igaz, hogy ebből aztán gyakran kijut. Hegedűs 
Sándor —  kit most fújt el a Széli — mikor hiva­
talba lépett fűt fát Ígért a kisiparosoknak, s mi lett 
belőle : Ígérgetés. Úgy lesz ez mindig, mig mi, 
hétszázezer kisiparosok csak kérünk és nem követe­
lünk. Volnánk csak úgy képviselve a házban, mint 
egy legkisebb bankocska, — mely a népek száz­

ezreit pocsékolja el —  akkor már régen revízió alá 
került volna az ipartörvény. Node hozzá vagyunk 
mi kisiparosok ahhoz szokva, hogy nekünk csak a 
milliókat kell kiizzadnunk adó’cimén és semmit sem 
kell kapnunk, azaz ha csak van valami cim, hát 
újabb adót kaphatunk.

Ennek a tudata csüggeszti el az iparosokat s 
azért nem biznaK, hogy valaha az iparosok javára 
revidiálnák az ipartörvényt.

Nekünk fodrászoknak ezen kivül vannak spe­
ciális bajaink, apróbb rendeletek és értelmezések, 
melyekben a jog, törvény és igazság tótágast áll. 
Itt vannak a gőzfürdők, hol minden iparengedély 
nélkül lehet dolgozni, még vasárnap délután is. Itt 
vannak az apró-cseprő főkapitányi rendeletek, melyek 
minduntalan változnak, állandó büntetéseknek teszik 
ki szaktársainkat.

Mindezeken a speciális bajokon lehetne segíteni, 
ha mindig úgy összetartanának a szaklársak, mint 
a hogy a közgyűlésen összetartottak. Hiszem, hogy 
ezután igy lesz. Adja az Isten !

A közgyűlés lefolyása a következő volt :
Joszt Péter elnök köszönti a közgyűlésre meg­

jelent szaktársakat és kifejezést ád azon vágyának, 
hogy a közgyűlés az intelligens iparosokhoz méltó 
tanácskozás lesz, mely az egész szakmának be­
csületére válik. Ő ígéri, hogy elnöki tisztét pártat-

p ^ e |e||| j Figyelmeztetjük a t. tagtársakat, hogy bevásárlásaikat közvetlen a rak­
tárnál, naponta délelőtt 5— 12-ig, délután 3— 6-ig eszközölhetik. A szövetkezeinek azon t. tagjai pedig, 
akik üzletrészeik befizetésével hátralékban vannak felhivalnak arra, hogy azokat az előirt részletekben 
most már annál is inkább fizessék be, mert a ,,Központi hitelszövetkezet" utasítása szerint szigorúan 
kell eljárnunk. Az igazgatóság'.
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lanul teljesíti, mihez kéri a közgyűlés támogatását. 
Az évi jelentés —  mondá tovább — egy nyitott 
könyv a testület ez évi működéséről s igy csak 
ismétlésekbe bocsátkozna, ha a testület ez évi mű­
ködéséről számot adna. De kitér egyes mozzana­
tokra, melyekről az évi jelentésben nincsen szó. A 
kontárok működéséről, azoknak az elszaporodásáról 
beszél. Sajnálattal jegyzi meg, hogy ma már á 
szaktársak között is vannak, kik kontárok s igy 
száktársaink ellen is kell küzdenünk. Az utóbbi 
időben ugyan a kontárok száma csökkent, de a 
fióküzletek száma szaporodott. Az üzletek napról- 
napra szaporodnak, oly annyira, hogy 813 lélekre 
jut egy fodrász üzlet. Most ha ebből leszámítjuk a 
nőket, gyermekeket és katonákat, mily szomorú 
statisztikai szám marad A tanoncok tulszaporodása 
a jövőre még kedvezőtlenebb helyzetet jósol. Je­
lenleg a tanoncok száma 272. Tizenöt év előtt volt 
35. Sajnálattal mondja az elnök, hogy ezeken a 
bajokon mindaddig nem lehet segíteni, mig az ipar­
törvény nem módosul. Mig az ipartestületnek az 
önállósításhoz nincs beleszólása.

Előadja, hogy ez irányban a kolozsvári ipartes­
tületek kongresszusán már konkrét fölterjesztéssel 
éltek a kereskedelmi miniszterhez. De most látja, 
hogy ez a kongresszus csak parlamenti nívón álló 
tanácskozás volt és semmi más. ígéri és bejelenti, 
hogy ha jövőben ily tanácskozásban részt venne a 
testület, nem fognak tekinteni parlamenti nívóra 
hanem követelni lógják a minisztertől az ipartörvény 
módosítását oly irányban, hogy csak az űzhesse az 
ipart, ki azt meg is tanulta.

Ezek után még egyszér üdvözölte a megjelen­
teket s a közgyűlést megnyitotta.

Az elnöknek igazán szép, magvas s nála meg­
szokott lendületességgel előadott megnyitó beszédét 
a közgyűlés folytonos helyesléssel kisérte és végül 
hatalmasan megéljenezte.

A jegyzőkönyv hitelesítésére Reisz Antal, Du- 
sinczky Emil és Riíter Mihály szaktársak kéret­
tek föl.

A napirend első pontja az évi jelentés fölolva­
sása volt, de mivel az a lapunk múlt számában 
közöltetett, annak fölolvasását nem kívánta a köz­
gyűlés.

Az évi jelentéshez elsőnek hozzászólt Dusinczky 
Emil. Habár az évi jelentést tudomásul veszi, de 
egy pontján nem akar úgy szó nélkül átsiklani. 
Igazat ád az elnöknek, hogy már a szaktársak is 
kontárkodnak. Megemlíti, hogy a fürdőkben a se­
gédek vasárnap délután is dolgoznak, hol egyálta­
lában nem volna joguk iparengedély nélkül kon- 
kurrenciát teremteni. Azután vannak Budapesten 
kaszinók, különösen a Lipótvárosban, hol minden

munkaszüneti törvény ellenére vasárnap délután is 
dolgoznak. Van olyan szaktárs is Budapesten, ki 
ökölnyi betűkkel hirdeti, nogy nincs szükség többé 
borotvára, mert az ő pora minden borbélyt nélkü- 
lözhetővé tesz. Ezek ellen állásfoglalást kíván, s 
nem nyugszik meg az évi jelentés azon szerény 
mondásával, melylyel azt mondja: „A  tarthatatlan 
és reánk nézve felette sérelmes állapot megváltoz­
tatása céljából részletesen megokolt felfolyamod­
ványt nyújtottunk be úgy a belügyi, mint a ke­
reskedelemügyi miniszter uraknál, kérve, hogy a 
fürdőkben alkalmazott borbélyok is utasittassanak a 
vasárnapi munkaszünet megtartására. Sajnálattal 
kell azonban kijelentenünk, hogy az általunk fel­
hozott indokokat egyik minisztériumban sem mél­
tatták kellő figyelembe, hanem egyebek között azon 
megokolással, hogy a fürdőkben alkalmazott borbé­
lyok és fodrászok a fürdő tartozékait képezik, mind 
a két helyről mereven elutasító választ kaptunk.“

Nem kell oly könnyen zsebrevágni az elutasí­
tást, hanem ismételten kell kérni, sőt követelni azt, 
s csak igy várhatunk sikert.

Határozati javaslatot nyújt be, hogy a közgyű­
lés mondja ki s utasítsa az ipartestületet, hogy 
eSy újabb memorandumot dolgozzon ki, a gőzfür­
dők és kaszinók munkaszünete ügyében és azt 
küldöttségileg vigyék föl a miniszterhez.

A közgyűlés egyhangú lelkesedéssel fogadta 
Dusinczky Emil szaktársunk indítványát.

Az elnök köszönettel vette Dusinczky 
Emil indítványát, mert most már legalább a 
közgyűlési határozatra lehet hivatkozni az ille­
tékes helyen, s ez újabb cim. Ö szintén elfoga­
dásra ajánlja az indítványt, melyet a közgyű­
lés egyhangúlag el is fogadott. Az elnök jelenti, 
hogy ami a Leichter Lipót szaktárs borotváló porát 
illeti, arról már a testület elöljárósága iŝ  tárgyalt, 
kik egyhangú határozata folytán följelentés tétetett 
a közegészségügyi hatósághoz. A közgyűlés köszö­
nettel vette tudomásul az elüljáróság ebbeli hatá­
rozatát,

Goldschmit Lipót az évi jelentésből látja, hogy 
a tanonc-vizsgáló bizottság 67 fölszabadult tanonc 
között egyet sem talált, kit vissza kellett volna uta­
sítani. Ö azt kívánná, hogy utasítsa a közgyűlés a 
tanonc-vizsgáló bizottságot, hogy jövőben szigorúb­
ban járjon el. Azoktól a mesterektől pedig, kiknek 
tanoncuk két-háromszor visszautasittatott, vonassék 
meg a tanonc-tartás.

Elnök jelenti, hogy a tanonc-vizsgáló bizottság 
mindig szigorúan tölti be tisztét, hogy nem utasí­
tottak senkit vissza, annak az a jele, hogy képzett 
tanoncok lettek a vizsgára bocsátva. Ami pedig a 
tanonc-tartás megvonását illeti, arra kijelenti, hogy
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az nem a testület hatáskörébe tartozik, hanem ax 
I. fokú iparhatósághoz.

Mivel többen nem szólaltak föl, igv Könyves 
Kálmán ipartestületünk érdemes jegyzőjének poetikus 
szárnyalással irt évi jelentése tudomásul vetetett

Napirend 2. pontja, az 1901. évi számadások 
jóváhagyása és a felmentvény megadása volt. A 
számadások fölolvastattak. Vakulya Vendel szaktár­
sunk a londoni versenyre költött 500 koronát kifo­
gásolta. Szerinte ha már az ipartestület anyagi ál­
dozatot hozott e célra, küldött volna ki legalább 
két embert.

Goldschmit Lipót a tétel elfogadását kéri, hiszen 
hirdetve volt a verseny — úgymond — annak ide­
jén lapunkban, s nem jelentkezett senki. A verseny 
után, mikor az elégedetlen hangok hallatszottak, az 
ipartestület fésülési estélyt rendezett, hogy az elé­
gedetlenek összemérhessék tudásukat Szabados Jó­
zseffel s ismét nem jelentkezett senki. Ő tehát azt 
hiszi, nem is találtunk volna hivatottabb embert a 
versenyre, mint Szabados Józsefet.

Réthly Árpád azon a jogon szólal föl, hogy 
mint számvizsgáló kötelességé őrködni a fölött, hogy 
a testület fölösleges kiadásokat ne tegyen. Ő a jelen 
esetben nem lát ilyent, mert minden iparágnak ál­
dozni kell a szakma fejlesztésésére. Más iparágaknál 
még többet is áldoznak. Sőt — úgymond — büsz­
kék lehotünk, hogy akadt szaktársaink között olyan, 
kinek volt bátoisága a londoni nemzetközi versenyre 
kiállni. S hogy nem eredménytelenül, hivatkozik a 
londoni szaklapokra, melyek a dijat nem nyert fé­
sülések közül egyedül csak Szabados József fésű-
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lését hozták, elösmerő sorokkal. O szerinte nem is 
lehetett volna mást küldeni, mint a szakiskola ta­
nárát, ki a tapasztalatait e szakiskolában értékesit- 
heti és megoszthatja hallgatóival.

Szommer Pál azt indítványozza, hogy a testü­
let egy állandó alapot szerezzen arra, hogy ha 
külföldön fodrász verseny van arra mindég kiküld- 
hesse egy érdemes tagját.

Elnök Szommer Pál indítványára megjegyzi, 
hogy az ipartestület hivatott arra, hogy az iparfej­
lesztésre áldozzon s nem is zárkózott el az elől 
sohasem.

Szommer Pál indítványát visszavonván, a köz­
gyűlés a pénztári kimutatást tudomásul vette és a 
fölmentvényt megadta.

Napirend 3. pontja az 1902. évi költségvetéc 
megállapítása volt.

A bevételeknél Goldschmied Lipót szólalt föl’ 
hogy a behajthatatlan hátralékok töröltessenek.

Flesch Péter pénztárnok, fölvilágosítja a fel­
szólalót, hogy azok még tényleges hátralékok, me­
lyek még esetleg behajthatok, ha az illetők ismét 
önállók lesznek, kéri azok meghagyását.

A kiadásoknál Dusinczky Emil szólalt föl, 
lölszólalasát — úgy mond — teljesen önzetlenül teszi. 
Azt indítványozza, hogy a sze:kesztő tisztelet dija 
100 koronával fölemeltessék elösmerésül működé­
séért és fáradhatatlan munkálkodásáért.

A közgyűlés az 1902. évi költségvetést Du­
sinczky Emil indítványával egyhangúlag elfogadta.

Napirend 4. pontjánál egyhangúlag elhatároz­
tatott. hogy a 716 kor. 94 fill. tiszta maradvány 
50% je a segélyalap tőkéjéhez csatoltatik.

Napirend 5. pontjánál a belegsegélyzőpénzlár 
közgyűlési kiküldöttjeinek sorába a következő 50 
főnök választatott meg:

Angyal János, Bachmann János, Báhnvég 
Mátyás, Bauman Károly, Bedő Antal, Bermel József, 
Bíró János, Bogyó Sándor, Bohn Jakab, Bukur Vásza, 
Csillag Ágoston, Éles József, Fülöp János, Gajárszky 
József, Galdon Lajos, Gerber Antal, Halász János, 
Hepp Adám, Horváth Ferenc, Jakab József, Jeck 
Péter, Kortyé János, Koválik János, Kruch Péter, 
Kolárovits József, Lehocky Gyula, Lindinger József, 
Másity Simon, Marx Péter, Petii Jakab, Prekob 
Ignác, Schveider Miklós, Scháffer György, Schöller 
Izidor, Sterner Miksa, Szabadics Károly, Sztreha 
Dezső, Stumper Fülöp, Svercsek János, Szaszaráth 
Mátyás, Thain József, Todorovics Mihály, Lírám 
József, Veitman Jakab, Verdes Árpád, Vencel József, 
Wive Miklós, Werth Ádám, Winkler Ferenc, 
Zvinger György.

Indítvány nem adatott be s igy a napirend 6. 
pontja tárgytalanná vált.

A napirend letárgyalasa után az elnök köszö­
netét mond azért a szép és barátságos hangért, mely 
a mai közgyűlést páratlanná teszi. ígéri, hogy sze­
rény tehetségével azon lesz jövőben is, hogy a 
szaktársak és a szakma ügyeit lelkiismeretesen vt- 
zetni fogja tovább is. Mely után az ülést bezárja.

Tudomásul adja a közgyűlésnek, hogy Du- 
sincky Emil indítványa elfogadásával egy küldött­
séget it, kellett volna választani, de ő jobbnak és 
impozánsabbnak véli, ha az összes jelenlevő szak­
társak részt vesznek majd a küldöttségben, melyre 
majdan összehívja a szaktársakat.

Az elnök lelkes éltetésével ért véget a köz­
gyűlés.

kévéi a szerkesztőhöz.
Tisztelt Szerkesztő úr!

Nemde, szeret levelet kapni ? . . . Én is szeretem, ki­
véve azokat a bizonyos kék borítékosokat, melyeknek a 
tején, határozott vonal fölött vastag betűs név s előtte, a 
legmagasabb kvalifikációt jelentő, nagy respektust s még 
nagyobb félelem gerjesztő Dr.-ral tündökölnek. Ilyenkor a 
jámbor polgártárs nehány perc alatt a tremának valamennyi 
válfaján keresztül megyen. Végre összeszedve magát fel-
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bontja, s látja hogy mennjMre naiv dolog volt megszeppenése : 
mert az ismeretlen doktor bácsi határozott hangon bár, de 
atyai intelmekkel tanácsolja, hogy : jó magyarom, gyógyulj 
meg; még pedig 8 nap alatt, mert — máskülönben meghalsz.

De én nem akarom nyugalmát zavarni ilyen levelekkel, 
abból a csekély okból; mert nevem elől hiányzik a rettentő 
Dr., aztán meg ön annyira jó ember, hogy még egy szerény 
apasági keresetet sem indíthatnék ellene. Nem, én mint a 
legsötétebb - . . városban lakó szaktárs csak a szaklap ut­
ján értesültem arról a merész vállalkozásáról, miszerint 
törekszik, hogy a fodrász-mestereknek egy otthont teremtsen. 
Az arra volna hivatva, mestereinKnek alkalmat adni a test­
véries együttlétre, benne vitatnák meg mindazokat a javas­
atokat és reformokat, melyekre iparunknak oly égető szük­

sége van.
Nos, tisztelt szerkesztő úr, az igen szép dolog és hidje 

el, senki sem fogja azt mondani Önnek ; hogy zászlóbon­
tásával szükségtelen, felesleges dolgot mivel. Szaktársaink 
elismert indolenciájánál fogva azonban, sajnos, nagy elisme­
réssel — melyben minden más, javát szivén hordozó és a 
jó iránt fogékonysággal biró iparosságnál részesülne, — 
nem kecsegtethetem. Sőt attól tartok, hogy előbb-utóbb 
feje, melyben annyi jó eszme született — céltáblája lesz a 
sokaságnak. Hisz maga is bevallja, hogy vol'ak, kik kétke­
déssel fogadták üdvös tervét és sajnos, magam is kénytelen 
vagyok azokhoz csatlakozni.

Ismétlem, nem azért, mintha itt felesleges volna elis­
merést érdemlő akciója. Mert nézzük csak a külföldi szak 
társaink modern szellembeni haladásukat ! A bécsiek csinál­
tak kartelt, (!) most pedig a vasárnapi 12 órai zárás mellett 
kardoskodnak igen szép kilátással. Az insbruckiak még to­
vább mennek, amennyiben ünnepnapokon teljes szünetet 
kívánnak. S mig az ott mind a mesterek kezdeményezésére 
történik, nálunk nem a régi (mert az még jó volna) hanem 
teljes özönvíz előtti állapotok uralkodnak. Mi csak jajgatunk, 
mert már érezzük, hogy a viz belefut a szánkba s már-már 
fuladozunk, de öntudatra ébredni nem akarunk. Pedig, hogy 
minden jó vagy rossz csak tőlünk függ, azt eléggé látjuk 
külföldi szaktársaink fent leirt példájából.

Most mái, tisztelt szerkesztő úr, minek köszönhetik 
külföldi szaktársaink elért sikerüket? Az összetartásnak, 
meg az egyöntetű eljárásnak ? — fogja mondani.

No igen ! meg a szaktársi szeretetnek, tiszteletnek és 
kollegiálitásnak. A hol az nincsen, szó sem lehet, sem 
összetartásról, sem egyöntetű eljárásról. A hol az A.-utcai 
szaktárs a B.-utcait már csi.k félválról nézi ; a Z.-utcait már 
pláne ismerni sem akarja mint kollegát — mert hát ő reá 
jobban mosolyog Fortuna szeszélye, ott minden jó eszme 
kárba vész s minden buzgóságával csak délibábot fog ker­
getni. Önnek, tisztelt Szerkesztő úr, ehhez a monumentális 
épülethez, a milyennek a » Fodrász-mesterek otthon*-át képzeli 
pedig nem csak terméskőre, hanem fiis téglácskákra, sí t talán 
malterre is lesz szüksége.

Tisztelt Szerkesztő úr ! Kollegiálitása határtalan, buz- 
gósága elismert, energiája is van s bizonj' nem önön múlik, 
hogy iparunk ne virágozzon. Igen szépen kérem Szerkesztő 
urat, tanítsa b. lapjában a szaktársakat az egymás iránti 
tiszteletre, szeretetre és kollegiálitásra. Tanítsa meg őket 
arra, hogy ez a szomszéd kollega nem konkurrens; hanem 
szaktárs, (ha nem kontár) a kit szeretni, tisztelni morális 
kötelességünk, mert minden szaktárs ott telepszik meg a 
hol egzisztenciáját a legjobban biztosítva véli, épp úgy 
ahogy azt mi tettük. Vegre mindenkinek joga van élni

iparából, ha érte küzködött. És ha sikerül önnek a szak- 
társakat erről a logika örökké való törvényéről meggyőzni, 
akkor ön a legboldogabb ember és pihenni fog kiérdemelt 
babérjain, én meg szívesen kilépek a kétkedők sorából.

Szaktársi üdvözlettel
D effert János

M árcius Í 5 .
Ünnepe ez a magyarnak ! A szabadság szent ünnepe ! 

Mindenfelé ünnepi dal, ünnepi szó, az 184S. március idu­
sáról. A Sólyom kerékpár egyesület alapszabályai szerint 
minden esztendőben díszközgyűléssel üli meg március 15-ét. 
E ténye a klubnak becsületes magyar lélekre val, mely di­
cséretes például szolgálhat szaktársainknak.

A »Sólyom*, csak önmagához hiv, csak önmagát tisz­
teli meg, ha össze ül március idusán s vissza álmodja mind­
azt, minél dicsőségteljesebbet nem mutathat a világtörténe­
lem. A maroknyi magyarnak szent szabadság harcát, egy 
félszézad múlva, mint mithosz csodáit fogja emlegetni a 
világ, legendákban és époszokban.

-*

Bizony szűknek bizony ült a Sólyom helyisége a ven­
dégek befogadására, pedig éppen erre való tekintettel kevés 
vendég hivatott meg.

A vendégek között láttuk dr. Kiss E. Jánost a Magyar 
kerékpár szövetség elnökét, dr. Dózsa Ferencet a Budapesti 
kerékpáros egyesület alelnökét, Joszt Péter ipartestületünk 
elnökét és nejét, Könyves Kálmánt, Kurtz Imrét, Flesch 
Pétert, stb.

Réthly Árpád szép szavakkal megnyitotta diszülést. A 
Himnusz eléneklése után Breitfeld Alajos kiváló szaktársunk 
mondott rethorikai szépségekben gazdag, felemelő hatású 
ünnepi beszédet.

Szendrőy Endre, hazafias érzülettől áthatva elszavalta 
Petőfi „Talpra magyar*'-ját. Alberty Eizsike kisasszony pe­
dig Petőfi "Bilincs* című költeményét szavalta el gyönyörű 
hanghordozásssal és gyakorlott előadással.

Közben a "Polgári dalkör* énekelt szép és hazafias 
dalokat.

A diszülés után Paulik József lapunk szerkesztője 
mondott toasztot arra, hogy a „Sólyom" mindég és minden­
koron maradjon magyar.

Réthly Árpád a nála megszokott idiognomikussággal a 
szövetség képviselőit éltette. Dr. Dózsa Ferenc a hölgyekre 
emelt poharat, dr. Kiss E. János, Réthly Árpádot éltette, 
Seregi Zsigmond az összetartásra kocintott. A kerékpáros 
szövetség titkára (nevet sajnos nem tudom) Seregi Zsigmondot, 
mint a kapitányok mintaképét éltette.

Réthly Árpád ismételve poharat emelt a hölgyekre, mint 
a Sólyomban a kedélyesség megállapitói, éltette Joszt Pétert 
ipartestületünk érdemes elnökét és a Sport Világ kiküldött 
tudósítóját, ki viszont Réthly Árpádot éltette.

Késő estig maradt együtt a társaság, a dalárda gyö­
nyörű dalai mellett.

Hogy őrzik meg a színésznők 
szépségüket?

Ritka, vagy talán nincs is olyan színésznő, aki valami 
csalhatatlan, titkos büvszert ne használna, amelylyel szép­
ségüket, üdeségüket pályájuk romboló izgalmai közepette is 
megőrizhessék.

A hölgyek — már tudniillik a polgári élet hölgyei
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természetesen becsületes irigy kedéssel bámulják a szín­
padi csillagok vakító fehér, bársonyos arcbőrét és a 
lelki üdvösségük egy részének árán szives örömmel vásá­
rolnák meg a titkos csodaszer receptjét. Egy londoni újság 
mintha csak elleste volna az egyetemes hölgyvilág eme tit­
kos vágyát, a napokban kérdést intézett a londoni nagy 
színházak ismert szépségű csillagaihoz, hogy milyen csoda­
szereknek köszönhetik szépségüket. A mélységes titok föl. 
fedezését a londoni hölgyközönség lázas kíváncsisággal várta, 
mert meg voltak róla győződve, hogy valami rendkívüli 
dolgot fognak hallani. Mikor pedig az interviewoló újság 
közzétette a nagy titok megoldását — kétszer akkora lett a 
csalódás, mint a milyen az érdeklődés volt.

A megkérdezett színésznők csaknem mind úgy nyi­
latkoztak, hogy szépségüket egyedül és kizárólag csak a 
szabad levegőn váló gyakori mozgásnak köszönhetik.

Miss Lily Hambury, a leghíresebb angol szépségek 
egyike például azt irja levelében, hogy üde arcszinét, egész­
ségét, fárasztó sétáinak köszönheti, amelyekről még a leg­
rosszabb idő ben sem mond le. Más szépítő szert soha sem 
használt.

Miss Éva Movre szintén a szabadban való mozgást 
tartja szépsége szülő anyjának. Különös előszercttel pedig a 
kocsisportot alkalmazta erre a célra. Korábban szívesen 
kerékpározott is a miss, ma már azonban inkább az autó 
mobilnak ad előnyt s gyakran látni a művésznőt elegáns 
victoriájában kecsesen tova száguldani.

Lewis Waller asszony, a hírneves angol diva is igen 
szívesen űzi a n.otoikccsi-spoitot és szintén gyakori kirán­
dulásainak tulajdonítja üde ruganyosságát és rózsás arc­
szinét.

Néhány színésznő a közkedvelt angol hálászsportot 
tartja a legegészségesebb szórakoztató foglalkozásnak és 
pedig a horgászást. Mások ismét a goltjáték, meg a kötél­
ugrás mellett kardoskodnak.

Miss Counic Collier, a szépségéről ismert énekesnő 
például naphosszat elüldögél csónakjában a folyó közepén, 
csöndesen horgászva es azt mondja, hogy semmi más pi­
henés nem üdíti úgy föl, mintha egy-egy vasárnap délután 
kint felehet halkan ringó csónakjában a vizen és merenghet 
a tova szálló felhőkön.

Brovvn-Potter asszony Maidenheadban szokott ideigle­
nes nyári nyári tanyát ütni, hogy kedvére gyalogolhasson, 
halászhasson és hogy mindennap halálra fáiaszthassa magát, 
amely után úgy tud aludni, mint egy marmota és olyan 
egészségesen ébred föl reggelenkint, mintha még sohasem 
látott volna színházat és sohasem érezte volna a színpadi 
sikerek édes, gyilkoló izgalmát.

Miss Connie Edess pláne azt mondja, hogy az asz- 
szonyoknak csak horgászniok kellene és rövid idő múlva 
ismeretlen volna a ránc minden arcon.

Edess kisasszony azonban a térmészeten kívül már 
más, közvetlenebbül ható szépítő csodaszert is ajánl. És 
pedig a gőzt. Azt irja erre vonatkozólag levelében többek 
közt, hogy ő mindennap körülbelül húsz percig vízgőz ha­
tásának teszi ki az arcát. Mikor a bőr pórusai a gőz alatt 
megnyílnak, akkor először forró vízben, azután pedig jég­
hideg vizben egy ártatlan . szappannal jól megmossa az 
arcát, végül pedig egy puha törülközővel teljesen szárazra 
törüli. Ezután egy jól megválasztott créme-mel, amelynek 
föltétlenül ártalmatlannak kell lennie, jól megmassziroztatja 
az arcát, a zsiradékot meleg vízzel lemossa, utána pedig 
hideg vizben, amelybe előzetesen egy pár csöpp benzoe

savat csöppent, könnyedén még egyszer leöblíti az arcát. 
Ebből áll a miss Connie Edess csoda eljárása.

Miss Léna Ashwell szintén hive a szabad levegőnek. 
A kozmetikus szépségszerek közül csak egy jóillatu arcmosó 
vizet használ, amely véleménye szerint ellensúlyozza a 
színpadi arcfesték rombeló hatását és az arcot puhává, 
üdévé teszi.

A hatvan esztendős agg művésznő, Genevicve Ward, 
azt mondja, hogy a természetes egyszerű életmód mellett, 
annak köszöni életerejét, üdeségét. hogy az alkohol élveze­
tét egé-z életében kerülte.

Minden összefoglalva tehát, a testi szépség hivatott 
istennői, a legjobb szépitőszernek magát a természetet és 
az egyszerű, egészséges életmódot tartják. Hogy azonban a 
londoni hölgyek a nagy titkoknak ilyetén való megoldásával 
meg lennének elégedve, vagy annak csak egy percre is hi­
telt adnának, abban bátorkodunk tisztelettel kételkedni s 
azt hisszük, hogy a szőke missnek aranyhajas fejecskéiben 
bizonyára az volt a legelsőbben felötlő gondolat:

— Csupa irigj'ségből sem mondják meg, hogy mit 
használnak és ilyen ostobaságokkal akarnak bennünket 
bolonddá tenni.

V e gye s  hírek.
Értesítés. A budapesti fodrász-segédek betegsegélyző 

pénztárának elnöksége majd két hónapig tartó munka után 
az 1901. évi zárszámadással elkészülvén, megállapíthatta, 
hogy az 1901. évi december hó végéig, kik maradtak járu­
lékaikkal hátralékban és ezek a fizetési kötelezettség telje­
sítésére felhivattak. Minthogy a hátralékokat idő hiányában, 
revisio alá ismét venni nem lehetett a „Felhívások" kibo­
csátásával az 1901. évi december 31-iki állapot vétetett ala­
pul és igy megtörténhetett, hogy oly t. munkadó urak is 
kaptak fizetésre való felhívást, kik fizetési kötelezettségüknek 
egészben vagy részben a fotyó évben eleget tettek. Ez utóbbi 
t. munkaadó urakat az elnökség felkéri, hogy a tárgytalanná 
vált fizetési felszólítást ne vegyék rossz néven, hanem a 
fizetési felszólítással szíveskedjenek f. é. ápril hó 1-éig saját 
érdekükben a betegsegélyző pénztár hivatalos helyiségébe 
(IV., Ujvilág-utcza 18.) személyesen befáradni vagy bárki 
által beküldetni, hol a pénztári hivatalos időben (keddi és 
pénteki napokon d. u. 3—8, más napokon pedig d. u. 6 —8 
óráig) ügyük teljesen kielégítő elintézést nyer.

Budapest, 1902. február 19-én.
Budapesti fodrász segédek betegs. 

pénztár elnökségi-.

Eljegyzés. Koncos Béla szaktársunk eljegyezte Szauter 
Anna kisasszonyt. Üdvözöljük az uj jegyes-párt.

Szerelmi dráma. Mint Teplicből értesülünk Eisenfeld 
Jakab 24 éves fodrász-segéd nővére lakásán revorverrel 
agyonlőtte kedvesét s aztán önmagát A leányt feltűnő szép­
sége miatt az egész városban ismerték. A véres tett oka 
valószínűleg féltékenység.

Borotválkoző-kocsi. Az Amerikából érkező táviratok 
szerint Henrik herceg az amerikai városok egyrészét is 
meglátogatja. Erre a célra a német hercegnek külön vonatot 
adnak rendelkezésére. A vonaton lesz szivarozó-kocsi, fürdő­
kocsi — és borotválkozó-kocsi, Hogy mi igaz ebből és mj 
nem, azt mi határozottan nem tudjuk, de az a borotválkozó 
kocsi nagyon gyanús. Ilyenről eddig még sohasem hallót, 
tünk, noha a luxuskocsik minden fajáról olvastunk már. De 
meglehetősen valószínűtlen is a dolog, mert a gyorsan re­
pülő vonatokon, amelyeknek Pullmann-kocsijai is ráznak, a



(5

borotválkozás sem igen lehet kívánatos, még egy nemet 
hercegnek sem. És azt hisszük, hogy ha a herceg sok 
mindent kivan is, azt aligha óhajtja, hogy a zökkenő és 
rázós gyorsvonaton borotválják. De különben is, a herceg 
megborotválásn nem olyan fontos és nem is oly sokszor 
történi' , hogy azért borotválkozó-kocsit csináljanak. Mind­
ezek után nem lehetetlen, hogy arról is hirt hallunk, hogy 
a herceg különvonatához biliárd-kocsit csatoltak és hogy a 
hét cég a vonaton a borotválkozás előtt, vagy után karam­
bolt játszott, még pedig szép sikerrel, mert a vízszintes asz­
talon a golyók csakis a dákó érintése után indultak meg, 
tekintetbe sem véve a rohanó vonat különféle ugrásait és 
zökkenéseit.

A Fodrász-mesterek otthonának szervező bízom ága 
serényen munkálkodik a szervezkedés nagy munkáján, s 
már annyira haladt munkájában, hogy legközelebb egy na­
gyobb értekezést fog tartani az érdeklődő mesterekkel, hogy 
az alakuló közgyűlésnek idejét megállapíthassák.

A világ vége. Időről-időre akadnak csillagászok, akik 
kutatásaik alapján megjósolják a világ végét, de öreg boly­
gónk mindig túlélte az előre hirdetett katasztrófát. Most 
Kaliforniából jelentik, hogy az ottani Lick-csillagvizsgáló- 
intézet tudósai állítják, hogy nemsokára bekövetkezik a végső 
katasztrófa. A csillagászok ugyanis egy hetedrangu napot 
fedeztek fel, amelyet Groombridge névre kereszteltek. Ez a 
nap állítólag másodpercenkint 240 kilométernyi sebességgel 
mozog egyenesen földünk felé. Hogy milyen messze van 
még földünknek ez az ellensége, azt sajnos, nem árulják cl 
a Lick obszervatórium tudósai. Pedig ez volna a legérde­
kesebb. Addig is megmarad a reményünk, hogy a kilencven 
kilométernyi sebességgel közeledő uj nap még meggondolja 
magát és az utolsó pillanatban más, csábítóbb csillag felé fordul.

Tanonc kinálás. A IV. kerületi elöljáróság, egy 13 éves 
árva gyermeket ajánl fodrász tanoncnak, ki arra kedvet érez. 
Aki a szaktársak közül fölvenni óhajjtja e tanoncot, az a 
testületünk irodájában jelentse be, ebbeli szándékát.

Pályázat. A »Mária« intézetnél az »Axmann Károly« 
féle alapítványra az idén ismét pályázatot Írtak ki. Mindazok 
a szaktársak leány árvái kik erre igényt tartanak, felszerelt 
kérvényüket a testület elnökségéhez nyújtsák be. Pályázhat­
nak első sorban a borbélyok és fodrászok azon leány árvái, 
kik a tizenkét évüket még nem töltötték be, 2. sorban a 
borbélyok félárvái, 3. sorban az elszegényedett fodrászok 
leány gyermekei illetve szülei.

Szakiskola- Folyó hó 4-én kezdetét vette a szakiskola 
előndásai. Úgy mint ez ideig, most is kevesen iratkoztak be 
a segédek közül. Elhangzottak a fölhívások, de süket fülekre 
talált. Érthetetlen, hogy iparuk tudásával oly keveset törőd­
nek a segédeink. Ma már mikor az igények oly nagyok, 
bizony csak tisztán az úri kiszolgálásra támaszkodni nem 
szabad. Hogy megélni tudjon az ember minden percét föl 
kell használnia, minden pillanatát munkával kell eltöltenie.

Pedig a mi szakiskolánk — büszkeséggel mondhatjuk 
— elsők között 'áll a kontinens szakiskolái között. Ipar- 
testületütetünk minden áldozatot meghoz, hogy az minta 
iskola legyen a maga nevében. A szaktanárok is elösmert 
erők, kiktől az ifjúság igen sokat tanulhatna, melyet később 
nagyon is jól értékesíthetne.

Iratkozzék be minden segéd szaktárs, kinek módjában 
és tehetségében áll a tanfolyamot látogatni. A főnök urak 
is buzdítsák erre segédeiket, hisz ezzel iparuknak tesznek 
szolgálatot.
m Be*™tkozni e hó végéig még lehet az előadások alatt 
Tandíj 8 korona.

Az illatok hatása. Századokkal ezelőtt nem tartották 
kizárólag haszontalan luxusnak és mindenképpen fölösleges 
pipereszernek a szagositó üvegecskét illetőleg azt, ami ezek­
ből kiárad, az illatoknak különféle fajtáját. Plinius nyolcvanöt 
illatozó gyógyszerről emlékezik meg és harminckétíéle bal­
zsamot emleget, melyek rózsákból, huszonegyet, melyek 
liliomokból s tizenhetet, melyek ibolyákból állíthatók elő. Úgy 
látszik, a legújabb kor ismét visszatér a réges-régen elha­
gyott álláspontra s az orvosi tudomány ismét föl fogja fe. 
dezni az illatok gyógyító hatását. A tudomány e nézetvál­
tozása kezdetén érdemesnek látszik az egyes illatnemeknek 
odatulajdonitott gyógyhatásokat szóvá tenni. Egy angol 
szaklap szerint a tiszta ibolyaillat enyhítő, megnyugtató ha­
tással van az ideges emberekre. A tiszta ibolyaillat igen, de 
a preparátum nem. Olyan illatszerek, melyek vegytani utón 
állíttatnak elő, csakis izgató hatással vannak a szervezetre, 
de csillapítóan nem hatnak. A legkevésbé ártalmas virágillat- 
készítést háromféleképpen mondja el az angol szaklap. Első 
és legjobb módja ennek az, hogy zsiradékkal bekent üveg­
lapokon kell elszórni az illatozó eleven virágot s megvárni 
azt az időt, inig az illat önmagától annyira átjárja a zsira­
dékot, hogy az a virágok eltávolítása után is érezhető lesz,. 
Ekkor azután az egybegyüjtött illatos zsiradékból el kell tá­
volítani a fölösleges zsíranyagot s ami vizenyős tartalom 
visszamarad, az használandó illatszerül. A második mód 
olajjal önteni le a friss virágokat s a már leszürődött olaj- 
csöppeket addig szűrni át újból újabb és újabb virágokon, 
mig az óhajtott eredmény előáll, vagyis szagossá válik az 
olaj. A harmadik módusz ehhez hasonló, csakhogy aether 
használandó az olaj helyett. Újabb kísérletek állítólag kétség 
telenné tették, hogy állati anyagokból nyert illatszerek, mint 
például a mósusz, legtöbbnyire izgató hatással vannak a 
gyöngébb szervezetüekre s a kellemetlenség hatását idézik 
öl a teljesen egészséges embereknél. Zárt helyen a mósusz 

Mlat ájulásba ejti az idegbeteget, mig ibolya, vagy levendulá­
já t  trissitőleg hat reá. Legkevésbé bírja el a tulérzékeny 
szervezet az egymással vegyitett és mesterségesen előállított 
illatokat. Ellenben üdítő hatással van a tiszta jázminillat s 
bizonyára még inkább lecsöndesiti a vibráló idegrendszert 
az az illat, mely tőről fakad — a szabadban.

Felelős szerkesztő: P a u lik  József.

Lapszerkesztő bizottság: Joszt P é te r és lie th ly  Árpád.
Kiadja: Nagel István könyvnyom dája Budapest,

1 II., Vörösm arty-utcza 17.
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KARTSCHOCKEJ.es  F IA
êfe- és ecgaígijáp

— = = = = =  B U D A P E S T .  - __

Gyár ás raktár :

VIII. STAHLY UTC2A 15,
H tik tár :

IV DEÁK FEREHCZ-TÉR 4
Telelőn 4*0—43. ‘W
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FROMM JÁHOS
k á r p i t o s  é s  d i s z i t ő

V., B á t h o r y -u t c za  25 sz*.
-rx>c-

Elvállal minden e szakmába vágó munkákat, úgymint

papiivkárpitozásokat,

ü z let - áta lakltá sokat
va lam in t fo d rá szo k  részére

ülő- és fejpárná  ̂ képzitésÉt
a legjutányosabb árakon.

^X O C <X O C <V ^C O O O O C C <>D O O C O C <ÍO O O C >O C C >C O C O C O O O C <4‘

LJPP F&RKNC&
---=  na < £ t e 3 e »5 a ö * f< ie »  m  9 s* "te e> *  = ---

H udapeM l, IX . , l o r o k N a r l - u l v z a  5, Mxam.
Villanyeröre berendezett borotva homorú niü-köszörülde

es aczéláru raktár.
Ajánlom a tekintetes fodrász és borbély urak részére 

az üzletemben legújabban megérkezett
va lód i  a n go l  b o ro tv á k a t

melyek saját műhelyemben lettek kiköszörülve franczia 
él, félhomoru, vagy egész homoruan darabonként 1 frt 
50 krért bármilyen szélességben jótállás mellett. Ugy- 
szinte valódi angol és franczia haj és szakálvágó ollók 
és gépek. — A vidéki megrendeléseket a legpontosab­
ban azonnal, a köszörüléseket pedig 6 nap alatt teljesítem 
jótállás mellett. — A nálam vásárolt tárgyakat nem 
tetszés esetén vissza fogadom kicserélni.

S C H U L E E S Á N D O R
mükóses mester

VII., K i r á l y - u t c z a  3. atxáni.

Nag'y raktár : borotvákban, fodrász ollókban, lehúzó kövekben, 
és szijjakban, továbbá szakái- és hajvágó gépekben, stb. kitűnő 

gyártm ányok, olcsó árak.
E gy  finom gyártmányú borotva fodrászok részére 1.50-től 2 írtig. 
Minden nálam vott uj borotva úgy van élesítve, hogy rögtön

használatba vehető.
Javítások a legjobban, gyorsan és pontosan olcsó áron

eszközöltetnek
Az általam eszközölt köszörülések után a borotva minden lehúzás 

nélkül rögtön használható. 2
( ‘ '̂ r-rrrrrix'l ’ '■•rrrrrrf-̂ ^

y~_M ViH< e ú ♦Vd/rcnr jt»»
TCá

B u d a p e s t ,
Y//1 kér. §sross-u/czc 5. —

Törv. védve.

\'an szerencsém tiszteletté 
értesíteni a t. borbély és fodrász 
urakat, hogy a legújabb és je­
lenleg a legjobb Special Roxo 
Razor borotvák megérkeztek, me- 
yek valódi angol gyártmányú és 
kitűnő tartós élű és könnyű ke­
zelésüknél fogva a legjobban 
ajánlhatom.

Ára : keskeny ... ... 5.—
széles ... ... ... G.— 

Továbbá felhívom szives fi­
gyelmét, a nálam már raktáron 
levő és bevezetett borotvaél fino 
mitó zöld fenő kövekre, melye­
ket a főnök- és különösen segéd­
uraknak a legjobban ajánlom, már 
azért is, hogy minden egyes se­

géd urnák oly fenő köve legyen az esetben, ha pl. helyet változtat, hol más fenő kő van, ő pedig ahoz szokva nincs 
minőségét nem ismerve, a késeit elfeni s azáltal a legjobb igyekezete dacára dolgozni nem képes.

A fenő-köveknek az ára következő : kor.
14 ctm. hosszú 3 ctm. széles ................— ........................— — 1- —
18 » » 4 » ... ... — — — — — ..........  2-4°
22 » » 47a » » ..................................................... -  — 4- ~
25 » » 4 Va » » — — ................— 8.

18, 22, 25 ctin-es kövekből fele is kapható fél árban.
Azon kivül raktáron tartok a legújabban szabadalmazott Walaschek-féle borotva fenő kézi szíjakat, melyet igen ajánlom

2 2 72 cm. hosszú 5 cm. széles 1 K. 50 fillér.
Kapcsolatosan van szerencsém t. főnök- és segéd uraknak tudomásul adni, hogy a jelenlegi elhelyezési viszo­

nyoknak némi hiányát pótolván, a nálam alkalmazásban levő Karakás Károly ur, ki a fővárosi és vidéki üzletekről tájé­
kozva van, minélfogva megfelelő kondíciót, illetve segédet díjtalanul ajánlj. Fő célom ezzel is a jt. c. főnökök és segéd 
urak megelégedését elérni, vagyok teljes tisztelettel

Z a o r á l  J á n o s

! 9*£fA0Y. V/lí^tfY f f i  ÖRS BCfífNDÍ^tföOfíOrV^ HOMORÚ KÖSlŐftÜlO MÚHfil) frste vnjar/scie Aas/rmesstr hohlschleiferti mit e/eclrischon bttrieb. 
SS SAJÁT GYÁRTMÁNYÚ A CZÁLÁAÚK fíA PIÁRA. tr von SflBSrtrttuylen S/aAAvaarcn. und TaAnAi átjár,
G/iriraktér, a Aojof Áfámat, franc 2 ié, ét Svéd a etilé ró/tóc/ ^

ifaéadafmA tulajdon ott, itajf.br, finnem Afémdtirudaf*/miauvédjfffi, | ’
ét Ostú 37 iö.

auadtn itatta (njfischt*, Oeulidtn, franc zótiaeban a. SvééJtcbtn Stdhlwaarcn. 

/fífnéer von X  dny 04c patent* u. UrofuMa Rtlcir moticrscAutj.
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Szaktársaknak
igen alkalm- s portál eladó.* Mosdót megvételre ke­

resek. Bak Sándor Kerepesi ut 25.

Első és legrégibb délnémet

MÜ ÉS BERETVA KÖSZÖRÜLDE
JOSEF HELLER, MÜNCHEN

RUMFORDSTRASSE 1/a

Legnagyobb raktár legjobb saját holköszörülésú 
valódi angol beretvákban

tíz. K. lil Sz. K. Hl

1 Széles fekete nyéllel 2 15 13 Bongall 7a széles 2 15
2 ‘/, széles ,. ír.-z. 5 15 15 Bengal! V2 széles ff 3 15
3 Széles finom fekete „ 2 60 43 Bongall koszorúval 7," sz 3 30
4 7a széles 2 CO 18 Pfeifon V, széles ff 3 —

0 7a széles ff áz 3 31 Jós. Eliiots 7a széles . 2 10
7 Széles f f  lapos nyél £■ 3 GO 14 Jós. Eliiots ’/, széles f f  . 3 —

8 7, széles ff 3 60 38 S. Pcarson & Oie. 7, szél* s 2 40
9 Széles ff ere*** 4 15 19 S Poai'son & Cio. 7* •• 3 10

97, '/, széles ff ,. r : 4 15 48 Johnson 7 csillag . . . . 2 15
11 W iener Schaberl . .) <T 31- 34|Johnson 7 csillag ff '/. szól. 3 2é

X öszö rü lóe i áxalc :

KL Hll K. öli.

Borotva, uj él köszörülése — 60 Beretve, uj, vastag, ho-
» franczia 
» homorú köszö­

rülés ...............j

60

70

moru ..........................
Minden o l l ó .............

1
40

» vastag vagy ki- I » uj csavar ........  1 25
csorbult homorú, — 85 » haj vágógép ... ] 1 20

Valamennyi uj beretva franczia köszörüléssel is szállittatik, o 
régi beretvák, ha|vágó ollók és haivágó gépek köszörülése legrövidebb 
idő alatt és legpontosabban eszközöltetnek

Valódi franczia hajvágó ollok legfinomabb „P ie rro n " jegyűek 
4 kor. lő  fill.-től feljebb. Ném et haj és csiptetö ollók, úgy mint min­
dennemű haj- és szakálvágó gépek.

Sárga és zöld lehúzó kövek, lehúzó szíjak, valam int különféle 
fodrász eszközök. Teljes üzleti berendezések.

Elsőrangú mintaterem saját házamban.
Képes árjegyzékek ingyen és bórmentve küldetnek.

FLASNER LAJOS
B udapest,  Vili., József^körut 17.

Van szereuc.ém a t. fodrász uraknak becse, tudomására hozn , 
hogy úgy kös.örüldémet valamint raktáramat tetemesen megnagyobbított 
iám -  Tekintettel üzletem nagyfokú forgalmára nagy * * * -kál
legjobb gyártmányú borotvákból, úgy franczia és amerikai ha.) é« szakal- 
v § ó  gépekből, valamint a legjobb minőségű franczia és solmgen. ollokbol 
S Bff-váltnUn minden fodrász szerszámból.

Kérem a T. ez. fodrász urakat szíveskedjenek, úgy mint eddig is 
üzletemet b. pártfogás-ikra méltatni.

Vidéki megrendeléseket azonnal, köszörüléseket pedig 8 napon belül 
eszközlök

A legkitűnőbb siappan
a  m o h á c s i

H u n g á r i a  b o r b é l y - s z a p p a n .
*  Hírneves fodrászok által kipróbáltatott és kitti

nőnek találtatott.

H a b j a  t a r t ó s  é s  n e m  s z á r a d ,  ennélfogva takarékossági szempontból igen ajánlatos-
Többféle és legkellemesebb illatokkal, mint :

mandula, citrom, levendulával, valamint ugyanily minőségben
szagtalanul is.

A budapesti fodrászok fogyasztási szövetkezeténél
= ----- és özv. Dankovszky Istvánnénál. -

Gyáros: K o h n  Manó,  M o h á c s .

Hirdetések
/

< f e l v é t e t n e kr)

s I ap

kiadóhivatalában

BUDAPEST,

Nyom. Nagel István könyvnyomdájában, Budapest, Vörösmnrtv-utcza 17.

< VII., Vörösmarty-utcza 17.




